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 Hierbij zend ik u, mede namens de Minister voor Ontwikkelingssamenwerking, de antwoorden op 
de vragen van het lid Dittrich (D66) over onterechte korting op AOW-uitkering van Surinamers. 
Omdat de vragen mijn beleidsterrein betreffen, heb ik de vragen beantwoord.  
 
 
De Staatssecretaris van Sociale Zaken  
en Werkgelegenheid, 
 
 
 
 
 
(H.A.L. van Hoof) 
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Vragen van het lid Dittrich (D66) over onterechte korting op AOW-uitkering van Surinamers 
 
Ingezonden: 18 oktober 2005 
 
Vraag 1.  
Kent u het bericht “Commissie: Surinamers ten onrechte gekort?” 1) 
 
Antwoord 1. 
Ja. 
 
Vraag 2.  
Hoe beoordeelt u het rapport van Commissie Gelijke Behandeling waarin wordt gesteld dat 
oudere Surinamers die vóór de onafhankelijkheid van 25 november 1975 nog in Suriname 
woonden, gediscrimineerd worden voor wat betreft de AOW-uitkering? 
 
Vraag 3.  
Bent u bereid om het financiële nadeel van de betreffende Surinaamse Nederlanders alsnog te 
herstellen? Zo ja, op wat voor termijn? Zo neen, waarom niet? 
 
Antwoorden 2. en 3.  
Uit informatie van de Commissie Gelijke Behandeling blijkt dat zij naar aanleiding van een klacht 
van de Vereniging Sanatan Hindoe Parishad Nederland een vooronderzoek heeft gedaan naar 
vermeende discriminatie van Surinamers met betrekking tot de opbouw van de AOW-uitkering, 
welk onderzoek niet tot een uitspraak heeft geleid. Er is derhalve geen aanleiding voor het nemen 
van een maatregel.  
 
Vraag 4.  
Herinnert u zich de vraag die ik gesteld heb tijdens het algemeen overleg van de vaste Commissie 
voor Buitenlandse Zaken van 27 april 2005 over ondermeer de relatie tussen Suriname en 
Nederland (kamerstuk 20 361, nr. 123)? Waarom is het toegezegde onderzoek over de positie 
van oudere Surinamers met een AOW-uitkering nog niet afgerond? 
 
Antwoord 4. 
Voor het antwoord op deze vraag verwijs ik naar de brief van 20 juni 2005 die de Minister van 
Buitenlandse Zaken mede namens de Staatssecretaris van Sociale Zaken en Werkgelegenheid aan 
de Tweede Kamer heeft verzonden (TK 2004-2005, 20361, nr. 124). In deze brief is, onder 
andere, ingegaan op de opbouwsystematiek van de AOW en de mogelijkheid tot het inkopen van 
niet-verzekerde jaren voor personen die voor het eerst naar Nederland komen waardoor een 
onvolledige AOW-opbouw kan worden voorkomen. Tevens is in de brief gewezen op het recht 
op een aanvullende bijstandsuitkering voor personen die geen gebruik hebben gemaakt van de 
inkoopregeling zodat eventueel inkomenstekort op deze wijze kan worden gecompenseerd. 
Wanneer personen uit Nederland vertrekken, kan de opgebouwde AOW- uitkering, inclusief de 
ingekochte niet-verzekerde jaren, worden meegenomen naar het nieuwe woonland.  
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1) Algemeen Dagblad, 14 oktober jl.  
 
  


